

# 监管动真格 违规就挨罚

## 开发商未明码标价罚15万元 职业学院违规收费罚47万元

3月19日,记者从合肥市市场监督管理局获悉,日前,安徽弘宇房地产开发有限公司不明码标价被罚15万元;安徽水利水电职业技术学院、安徽涉外经济职业学院均因为违规收费被处罚。 □记者 王伟伟

### 两职业学院违规收费受罚

安徽水利水电职业技术学院自立项目收取校园一卡通工本费,2015年、2016年收费金额合计159000.00元。自立项目收取军训费,2015年度入学新生共计320812.50元(该费用主要为支付给施训单位的军训费和军训期间的日常开支,不含当期每生军训服装费46.00元/套和校服费61.50元/套)。当事人上述行为违反了教育部等五部门文件规定,属于《价格违法行为行政处罚规定》第九条第(五)项所列的价格违法行为。上述价格违法行为,致使缴费人多付费用合计479812.50元。

鉴于当事人在被检查期间能够主动配合检查,对价格违法行为能够整改到位,违法所得已全额退还给缴费人。根据规定,合肥市市场监督管理局作出如下行政处罚:责令改正价格违法行为;处以违法所得1倍罚款479812.50元的行政处罚。

此外,安徽涉外经济职业学院也因价格违法行为,导致缴费者多

付价款159452.00元。根据规定,合肥市市场监督管理局责令当事人改正价格违法行为,并处以违法所得1倍罚款即罚款159452.00元。

### 开发商未明码标价罚15万

经检查组查实,安徽弘宇房地产开发有限公司开发的弘宇雍景湾房地产项目,对可销售商品房尾盘房源共计30套没有按照规定进行明码标价,也没有通过其他形式公示该30套可售房源相关价格信息。合肥市物价局依据国家发改委《价格行政处罚程序规定》第十四条第一款的规定,于2018年4月9日将该案移送巢湖市物价局处理。

根据规定,巢湖市物价局向当事人下达了《行政处罚事先告知书》,当事人进行了陈述、申辩,逾期未提出听证申请。依据相关规定,于2018年5月9日向当事人下达了《行政处罚决定书》,对当事人销售商品房“不明码标价”的行为处以150000元罚款的行政处罚。

## 合肥100多家 密室逃脱类经营场所迎检查

星报讯(刘德华 葛宜仙 孙雨静 记者 沈娟娟) 3月19日,合肥市蜀山区安监局对辖区新兴行业密室逃脱类经营场所安全隐患进行排查。据悉,蜀山区共有100多家密室逃脱类经营场所,目前已检查17家,发现一般安全隐患10处。

相关负责人介绍,密室逃脱类游戏经营场所规模小、投资少,且从业人员的流动性大,部分经营场所的安全设施不完备,存在着一定的安全隐患。“据初步统计,蜀山区共有100多家密室逃脱类娱乐场所。”检查中,检查人员着重对经营场所的营业执照、消防设施和设备、监控设施、突发事件及应急疏散预案和演练等情况进行检查,特别对其日常安全管理、监控是否正常运营情况进行询问。

在一家密室逃脱场所内,一间狭长

的通道没有窗户,尽头只有一扇紧闭的门,门上设置了机关,只有打开机关才能将此门打开,进入下一个环节。然而检查人员抽查时发现,机关存在运转不灵活现象,一旦机关卡住,娱乐人员将无法出入,长期呆在一个狭长密闭的空间里,如果场所安全保障人员不能及时发现,极易造成人身伤害,甚至严重时会造成窒息,后果不堪设想。

截至目前,已检查17家密室逃脱类经营场所,下发现场检查记录17份,发现一般安全隐患10处,责令立即整改8处,限期整改2处,街道将定期进行复查,确保安全隐患整改到位。据悉,下一步,蜀山区将结合隐患排查月活动,对辖区新兴经营场所进行地毯式摸排,确保新兴行业不留安全盲区,保障辖区人民群众生命财产安全。

## 整治“保健”乱象 立案76起

星报讯(记者 王伟伟) 今年以来,为全面整治“保健”市场存在的突出问题,保障保健食品消费安全,合肥市市场监管局牵头,联合市公安局等多部门,在全市范围内开展“保健”市场乱象专项整治百日行动。截至目前,全市共出动执法人员11834人次,共检查社区、公园、广场等人员密集场所870个,检查宾馆、酒店等重点场所1807

个,检查“保健”类店铺1772个,检查旅游景区、农村场镇、农村集市、城乡接合部1046个,开展行政指导和行政约谈95次,开展宣传活动768次,开展协作执法97次。立案76起,案值57.92万元。已结案33件,罚没款73.67万元。受理和处理消费投诉举报812起,为消费者挽回经济损失14.58万元

### 点赞

## 卡上突然多出15万元 他毫不动心 警方牵线搭桥 浙江商人分文未损

星报讯(鲁临洪 记者 徐越 蕾) 都说“天上不会掉馅饼”,而就在上周,马鞍山的刘宝华先生就被一块大“馅饼”砸中了,而且还砸得不轻:他五年未用的一张银行卡上,突然多了一笔15万元的“巨款”。当得知这笔钱是义乌的孟先生不小心误汇的,刘宝华立即去银行补办了银行卡,将15万元又给孟先生转了回去。

3月14日晚8时多,两名男子行色匆匆地走进马鞍山市公安局雨山分局安民派出所求助。其中一名小伙孟凯,在义乌开办了一家工厂,3月13日晚7时多,他在手机上通过某银行APP向原料供应商转贷款,结果一时疏忽大意,误把这笔15万元转给了他人。

“当时在输入收款人时,我打了一个‘刘’,紧跟着后面就跳出来一个名字,没仔细核实,我随手一点,然后把钱转了出去。”孟凯说,

后来通过询问银行客服热线,才得知这笔款被转到了马鞍山。14日一早,孟凯在义乌警方的帮助下,得知了刘宝华的身份信息和联系方式。当天下午,他来到马鞍山,联系了刘宝华。“这张卡我都五年没用了,不会是电信诈骗吧?”刘宝华十分惊讶,建议两人先到派出所报案。

仔细核实事情的来龙去脉后,安民派出所民警王跃文与刘宝华取得了联系。当晚8时多,刘宝华来到了安民派出所,得知确有汇款一事,双方当场约定第二天一早去银行办理退款手续。15日上午9时35分,转错了的15万元一分不少地回到了孟凯的账户上。“太感谢你们了,刘先生、王警官!”在银行大厅里,孟凯向刘宝华、王跃文一再表示感谢。“不用客气!”刘宝华笑着说道:“不是我的钱,我一分都不能要,要不然一辈子都不踏实。”

### 可恶

## QQ群红包“返利”为诱饵 实施电信诈骗

星报讯(张红 夏华健 记者 徐越 蕾) 3月18日上午,随着最后一名犯罪嫌疑人投案自首,芜湖市镜湖警方成功打掉一个利用QQ群发红包“返利”方式实施电信诈骗的团伙,7名犯罪嫌疑人全部落网。

今年2月8日晚,弋矶山派出所接到受害人张某报案:其被人利用QQ骗了3500多元。张某今年20岁,家住芜湖市镜湖区。当天下午,其登录手机QQ时,被拉入一个“进群发福利”的QQ群。群主在群里发红包,很快被群友们一抢而空。群主说:“大家别急,这只是小利,后面还有大利。”“怎么能得到大利?”张某和几名群友问道。对方回答:“你们单独给我发红包,我会以10倍返还。”

正当张某将信将疑时,群里有人发出截图——其给群主发了200元红包,群主返还其2000元。张某相信了,立马与群主私聊。按照对方要求,扫码通过微信支付给对方300元。但对方没有返还,并告诉张某,其需要“备注后”重发。张某又扫码通过微信支付300元。然

而,对方却让张某需要缴纳“激活账户手续费”588元。

张某再次扫码支付给对方588元。对方又让张某支付“保证金”888元,张某支付后,对方仍然以未备注为由,再次让张某支付588元、888元……如此反复几次,张某一共给对方汇款3500多元,不仅未得到对方返现,反而被群主“踢出群”。

了解情况后,镜湖公安分局合成作战中心反诈小组立即联手弋矶山派出所展开侦查。最终锁定该犯罪团伙窝点在江西省鹰潭市。3月中旬,办案民警在鹰潭等地,将6名嫌疑人抓捕归案。3月18日,最后一名嫌疑人投案自首。

据了解,该犯罪团伙成员年龄均不满20岁,都是江西鹰潭人。2018年12月底,主犯陆某从电视上看到有人“利用QQ群发红包返利的方式诈骗”的案件,遂萌发出“试试”的念头。他研究一番后,纠结刘某等6人进行模仿。短短两个多月,该团伙诈骗全国各地受害人20余名,涉案价值7万余元。